

# Zpravodaj obce Bystrovany

Vydává Obecní úřad v Bystrovanech

číslo 50

květen 2006

Šrámkova č. 9, tel. 585 311 841

e-mail: [bystrovany@iol.cz](mailto:bystrovany@iol.cz)

[www.bystrovany.cz](http://www.bystrovany.cz)

Vážení spoluobčané,

Vychází další číslo Zpravodaje z něhož byste se měli dovědět, co se v naší obci dělo, děje a hlavně co se dít bude.

To podstatné, čím se v poslední době Vaši zastupitelé zabývají je patrné ze zveřejněných zápisů a usnesení zastupitelstva.

Realizuje se avizovaná příprava na výstavbu dalších rodinných domů, úspěšně jsme Státnímu fondu životního prostředí předali vyhodnocení stavby kanalizace včetně všech povinných příloh a hodnocení Inspekcí životního prostředí.

Připravujeme realizaci jednotlivých investičních akcí podle schváleného rozpočtu. Rekonstrukce bývalého kina na tělocvičnu základní školy probíhá, akce bude dokončena tak, aby pro příští školní rok mohla být již v provozu.

Už je to obehnaná písnička, ale musím se k ní znovu vrátit. Po letošní zimě jsme nasbírali a odvezli z okolí obce několik tun „bince“ – plastů, pneumatik a všeho možného nepořádku. Faktem je, že většina toho byla kolem frekventovaných silnic do Bukovan, Velké Bystřice a Droždína, ale dost toho leželo i uvnitř obce. Znovu se na Vás proto obracím s prosbou o informace o původcích těchto odpadů a černých skládek ať jsou to naši občané, a nebo jak je zřejmé hlavně cizí. Dokud někoho společně nechytíme za límec, bude to beztrestně dělat pořád.

To se samozřejmě týká i vandalských činů, které potom musíme s velkými náklady napravovat.

Někdy se mi opravdu zdá, že my jako občané této republiky svou nevšímavostí k původcům těchto nepořádků vlastně nahráváme k tomu, že si pořádkumilovní Němci a Rakušané dovolují navážet k nám odpad, vyhazovat jej z aut, zkrátka dělat to, co by si doma nikdy nedovolili.

Začátkem měsíce června nás čeká významná událost, totiž volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Využívám této příležitosti a žádám Vás – přijďte k volbám vyjádřit svou vůli ať už volíte kohokoliv, je to jedenkrát za čtyři roky, kdy se jako občané můžeme vyjádřit a musíme si to připomenout, že absolutně SVOBODNĚ.

O akcích, které se připravují v naší obci píšeme na jiných místech Zpravodaje. Doufám, že se při nich s mnoha z Vás setkáme a budeme si moci o tom, co nás trápí pohovořit.

Váš starosta.

## Zprávy obecního úřadu

**Poplatky ze psů** byly splatné do 30.dubna letošního roku. Prosíme občany, kteří ještě za své čtyřnohé miláčky poplatků neuhradili, aby tak učinili co nejdříve.

**Složky na úhradu daně z nemovitostí** na rok 2006 budou na obecním úřadě k vyzvednutí v měsíci květnu (budeme informovat rozhlasem). Termín splatnosti je 31.5.2006.

## Svátek matek

Sociální komise zastupitelstva obce zve všechny maminky, babičky, prababičky a ostatní spoluobčany (i s doprovodem manželů, dědečků, pradědečků) na tradiční setkání při příležitosti SVÁTKU MATEK, které se koná dne 20. května od 14 hodin v sále „U Sklenářů“. Bude opět pěkný program a bohaté občerstvení. Srdečně zvou organizátoři.

## Uctění památky padlých

Dne 8. května 2006 to bude již 61 let od konce 2. světové války. Toto výročí tradičně uctíme položením kytice k pomníku padlých spoluobčanů v pátek 5. května v 11.00 hodin. Zveme všechny, kteří mají v tuto dobu možnost k účasti.

## Významná životní jubilea našich spoluobčanů

60 let Kuhnová Danuše  
Chrobák Karel  
Novák Jaroslav



70 let Bechník Jaroslav  
Bryksová Eva  
Faltýnek Josef

75 let Pospíšilová Blahoslava  
Rusková Nina

Jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let



Narození: Kramářová Lucie

*Vzpomínáme  
Vladimír Hořínek*

## Pojmenování nových ulic

V souladu s platným zákonem o obcích rozhodlo zastupitelstvo obce na svém 39. zasedání dne 27. března t.r. o pojmenování nově vznikajících ulic v naší obci. Jsou to nově vznikající komunikace v Předních Záhumenkách směrem k Velké Bystřici. Ulice souběžná s již zastavěnou ulicí Záhumenky dostala jméno LIPOVÁ (podle osamělé lípy u železniční tratě) a na ni kolmá podél mlýnského náhonu potom jméno ulice POLNÍ.

## Povodeň na řece Bystřici v letošním roce

Letošní velké množství sněhu, jeho rychlé tání a deštivé počasí v závěru měsíce března a počátkem dubna způsobilo největší „bezledovou“ kalamitu na řece Bystřičce za posledních mnoho let.

I když se ukázalo, že v okolí a v průtoku naší obcí je kořito řeky v tak dobrém stavu, že je tento maximální průtok schopné převést, měla povodňová komise plné ruce práce zejména z hlediska obav z dalšího zvýšení hladiny řeky kvůli hrozícím deštům.

Krise vrcholila v pátek večer, 31. března a v noci na sobotu 1. dubna, kdy hladina na oficiálním odečtu překračovala o více než 30 centimetrů úroveň třetího stupně povodňové aktivity – stavu ohrožení.

Povodňová komise byla proto v pohotovosti, ve styku s občany Mahenovy ulice a byly připraveny pytle a písek na ochranná opatření. Naštěstí se počasí umoudřilo a v průběhu noci se stav nejprve stabilizoval a potom řeka začala klesat.

Za všechny občany bych chtěl poděkovat všem aktivním členům povodňové komise, zejména Ladislavu Benischovi, Vladimíru Hegerovi, Janu Pohlídalovi, Svatopluku a Miroslavovi Spáčilovým, Vojtovi Košťálkovi, Janu Kozlovi a Janu Jarošovi. Poděkování si zaslouží i pracovník ČOV p. Mojmír Dostál a všichni, kteří se i jakkoliv na činnosti při povodni podíleli.

Za všechny občany Ing. Jan Ulrich starosta obce



## Jarní čištění řeky Bystřice

Vážení občané Bystrovan. Naše obec se již v minulém roce připojila k této iniciativě občanů Velké Bystřice a někteří z nás se jarního čištění řeky již zúčastnili. Přestože naši junáci již letos podél cyklostezky do Olomouce uklízeli a obec také na úklidu kolem řeky i kolem obce udělala hodně práce, jsou stále podél Bystřičky místa, kde to vypadá jako na skládce odpadů. Přihlásili jsme se tedy k této iniciativě i letos zejména proto, že určitě většina občanů chce žít v pěkně upravené a čisté obci, že jediné soustavně uklizená obec přesvědčí těch několik těžko poučitelných, kteří kolem nás nepořádek vytvářejí.

K letošnímu mimořádnému zaneřádění okolí řeky přispěla i jarní povodeň, která k nám přinesla splavený nepořádek z horního toku. Akce se koná na celém úseku Bystřičky od Hrubé Vody až po Olomouc.

A teď konkrétně: Akce se bude konat 20. května, v sobotu, se srazem obětavých účastníků v 8.00 u hasičské zbrojnice Bystrovany. Zde se rozdělíme do skupin, dostaneme plastové pytle a půjdeme podél toku řeky sbírat hlavně plastové láhve, igelity a ostatní. Před polednem bude připraveno občerstvení – něco z udírny a pivo nebo nealko na hřišti v Bystrovanech. Prosíme účastníky, aby si přinesli pracovní rukavice. Na akci spolupracuje Povodí Moravy, firma LO Haná a další, kteří akci nejrůznějším způsobem podporují. Ještě jednou se na Vás obracím s prosbou o účast. Za organizátory Marek Hradil, místostarosta obce

## Letní hudební odpoledne

Kulturní komise zastupitelstva obce bude i v letošním roce pořádat akci nedělních hudebních odpolední v areálu Horizontu Bystrovany. Byly dohodnuty termíny a tak se akce uskuteční 25.6., 23.7. a 3.9. v Horizontu.

V červnu a červenci by měla vystoupit větší hudební tělesa, v září potom některé soubory účinkující na akci Lidový rok ve Velké Bystřici.

Koncem srpna, konkrétně 26. budou v naší obci tradiční hody a tak se vystoupení bude konat na návsi tak, jak tomu bylo před několika lety při výročí obce. S hody bude zřejmě spojena i oslava 135. výročí vzniku Základní školy v Bystrovanech.

Bližší údaje budou po zajištění všech organizačních úkolů zveřejněny na plakátech v obci.



# Zpravodaj obce Bystrovany

Vydává Obecní úřad v Bystrovanech  
Šrámkova č. 9, tel. 585 311 841

číslo 50  
e-mail: bystrovany@iol.cz

květen 2006  
www.bystrovany.cz

## Omluva ke Zpravodaji obce Bystrovany č. 50

Vydavatel Zpravodaje se co nejsrdečněji omlouvá všem postiženým jubilentům, kteří neměli v minulém vydání uveden správný věk.

Jmenovitě se omlouváme:

paní Evě Bryksové a přejeme ji, vše nejlepší k jejím 65.narozeninám,  
panu Jaroslavu Bechníkovi, kterému přejeme vše nejlepší k jeho 65.narozeninám  
a panu Josefu Faltýnkovi a přejeme i jemu vše nejlepší k jeho 65. narozeninám.

Prosíme ještě jedenkrát všechny postižené za prominutí.

## Významná životní jubilea našich spoluobčanů

60 let	Kučmová Duše
	Chrástka Karel
	Novák Jaroslav
	Ráček Jan
70 let	Bechník Jaroslav
	Bryksová Eva
	Faltýnek Josef
75 let	Procházková Blahoslava
	Reisová Nina

Jubilentům srdečně blahopřeme a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let



Obecní úřad Bystrovany

*[Faint, illegible text at the bottom of the page, possibly a signature or stamp.]*